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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0094/06
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Etelka Barsi-Pataky e Paul Rübig, a nome del gruppo PPE-DE, Norbert Glante, a nome del gruppo 
PSE, Fiona Hall, a nome del gruppo ALDE, Umberto Pirilli, a nome del gruppo UEN
alla Commissione

Oggetto: Punto sul programma Galileo

Galileo è la prima infrastruttura europea di proprietà dell'Unione europea. Si tratta di un progetto 
interamente comunitario realizzato attraverso un partenariato pubblico-privato, il che costituisce una 
novità per la Comunità. Il Parlamento europeo sostiene senza riserve questo programma attraverso le 
sue responsabilità legislative e di bilancio1, reputando Galileo un progetto strategico, uno dei più 
importanti pilastri della strategia di Lisbona e che offre grandi opportunità per le PMI. Gli ingegneri e 
promotori europei che lavorano nell'ambito dell'Agenzia spaziale europea e dell'industria spaziale 
hanno fatto un ottimo lavoro. Il primo satellite sperimentale GIOVE-A ha già compiuto la sua 
principale missione e ora che sono stati messi a punto gli aspetti tecnici, l'elemento fondamentale per 
portare avanti il progetto è la buona gestione.

1. Il calendario è essenziale per la realizzabilità e la riuscita commerciale del programma. Le tre fasi 
registrano un notevole ritardo rispetto al piano iniziale del 2005. La procedura di bando di gara si 
è protratta e compromette quindi il calendario generale del progetto. Come intende la 
Commissione evitare ulteriori ritardi?

2. Per il Parlamento, in quanto autorità di bilancio, le misure necessarie per garantire i rimborsi sono 
importanti. Ha preso atto della proposta contemplata per quanto riguarda l'attuazione della 
politica di accesso controllato ai servizi entro la fine del 2006, nonché del Libro verde sulle 
applicazioni di Galileo che la Commissione presenterà alla fine dell'anno in corso. Dopo 
l'approvazione dell'intero progetto di bilancio (ivi compresi gli impegni di spesa) da parte delle 
autorità di bilancio, sarà indispensabile un rafforzamento del ruolo di controllo dell'autorità di 
sorveglianza di Galileo. Intende la Commissione modificare in tal senso l'attuale proposta di 
regolamento?

3. Nelle future fasi di Galileo è importante la cooperazione con i paesi terzi. Come intende la 
Commissione fare partecipare il Parlamento alla preparazione dei negoziati internazionali, con 
particolare riferimento alle questioni istituzionali?
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1 Risoluzione legislativa PE del 5 settembre 2005.


